

Misija javnog zdravstva grada Zagreba (The Mission of Zagreb City Public Health)

Josip Čulig, ravnatelj Zavoda za javno zdravstvo grada Zagreba

Zadatak, odnosno prigodu da kreiramo ovaj broj Hrvatskog časopisa za javno zdravstvo prihvatili smo sa zadovoljstvom. U predgovoru neću ponavljati ono što su kolege u svojim tekstovima napisali bolje i opsežnije nego što bi predgovor mogao izreći. Ovdje ću se za uspješan rad svih sastavnica Zavoda prvenstveno zahvaliti suradnicima i kolegama, osnivaču Gradu Zagrebu i njegovoj upravi, osobito zdravstvenoj, ali posebno građanima zbog kojih mi postojimo i radimo, a ponekad stvaramo.

Tradicionalni zdravstveni sustavi, ne samo u Hrvatskoj, nego u čitavom svijetu, na značajnoj su prekretnici. U proteklih nekoliko stoljeća sustav je bio uspješan u suzbijanju i liječenju različitih bolesti, te je njegov doprinos produljenju životnog vijeka i kvaliteti života izuzetan. Danas moderni čovjek, porezni obveznik, zahtijeva mnogo više, traži da zdravstveni sustav ne samo liječi, nego izliječi, što više da spriječi bolest. Građanin je obrazovan, osviješten i zna da nam medicinske vještine mogu omogućiti i veću kvalitetu života, poboljšati funkcije, produžiti generativnu dob. Da li će javno zdravstvo 21. stoljeća odgovoriti i na takva pitanja, ili je misija javnog zdravstva svoj vrhunac već postigla, a sada nastupa, neki drugi medicinski sustav, spreman zadovoljiti pojedince i skupine koje sve to mogu platiti? Patetično danas zvuči ključna parola francuske revolucije: SLOBODA, BRATSTVO, JEDNAKOST. Javno zdravstvo je stoljećima upravo gradilo taj princip, dostupnost svim građanima.

Što sada? Braniti načela ili popustiti pred naletom kapitalističke medicine? Ili je moguć suživot? Čitatelj ovog broja HČJZ-a, čak i onaj koji nema puno vremena pa će teme samo « prelistati », uvjerit će se da javno zdravstvo ne može i ne smije ustuknuti pred kapitalističkom medicinom. Zaštita od zaraznih bolesti, čuvanje zdravlja mladih, čuvanje kvalitete i zdravstvene ispravnosti vode, hrane, zraka i okoliša, masovne dijagnostike, zdravi radni okoliš, zdravo starenje, očuvanje fizičke i mentalne funkcionalnosti, pravilno korištenje lijekova, sve to čini pokret za očuvanje zdravlja, najvažniji cilj u 21. stoljeću!

Stoga ćemo građanima staviti na raspolaganje sve naše resurse, vještine i intelektualne sposobnosti da zajednički ostvarimo cilj: zdravi građani u zdravom gradu! Misija javnog zdravstva nije iscrpljena, tek je počela.